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Thuiszorg  –  Onderzoek leefsituatie

De minister heeft aan het Centrum voor Bevol-
k i n g s- en Gezinsstudieën (CBGS) de opdracht ge-
geven om een leefsituatieonderzoek uit te voeren
bij thuiswonende 55-plussers.

In dit onderzoek zou worden gepeild naar de sub-
jectieve inschatting van de nood aan thuiszorg-
v o o r z i e n i n g e n , niet alleen van respondenten, m a a r
ook van de huisgenoten. Daarnaast zou het voor-
zieningengebruik in kaart worden gebracht. E e n
eerste analyse van de onderzoeksresultaten zou de
minister ontvangen in de loop van september 2002.

Eveneens zou een onderzoek bij rustoordbewoners
worden opgestart over hun zorgvraag.

1. Is de eerste analyse van de onderzoeksresulta-
ten m.b. t . thuiswonende 55-plussers in het bezit
van de minister ? Wat zijn de resultaten ?

2. Welke impact heeft dit op het huidige aanbod
van thuiszorgvoorzieningen ?

3. Is het onderzoek bij rustoordbewoners opge-
start ? Wat is de concrete opdracht ? Welke ti-
ming is afgesproken ?

4. Waar kan het parlement de resultaten van dit
onderzoek bestuderen ?

Antwoord

1. De eerste resultaten van het leefsituatieonder-
zoek bij Vlaamse ouderen (LOVO 1) zijn nog
niet in het bezit van mijn kabinet.

2. Er was toegezegd om een eerste monografie
aan te leveren tegen eind september 2002. D i e
timing kon onmogelijk aangehouden worden als
gevolg van verschillende factoren :

a) de vertraging bij het enquêtebureau in de af-
name van de interviews ;

b) de omstandigheid dat het enquêtebureau on-
voldoende interviews heeft kunnen afnemen
(het ontbrekende aantal werd in eigen be-
heer gerealiseerd) ;

c) het door het enquêtebureau aangeleverde
databestand diende grondig te te worden ge-
z u i v e r d . Het uitgezuiverde bestand was in
augustus beschikbaar voor analyses maar in
september dienden nog wegingscoëfficiënten
te worden berekend.

3. Begin oktober 2002 werd vanuit het CBGS het
aanbod gedaan naar mijn kabinet om de analy-
ses van reeds afgewerkte modules ter beschik-
king te stellen  zodat inzage kon worden geno-
men van de eerste onderzoeksresultaten. Op dat
aanbod  werd niet ingegaan; de voorkeur ging
uit naar een globaal rapport met alle beschikba-
re  resultaten uit de enquête.

Een aantal hoofdstukken is op dit ogenblik
klaar voor verdere editing : ouderen en  huisves-
t i n g, ouderen in relatie tot arbeid, ouderen en
hun gezondheid, het welbevinden  van ouderen.
Deze teksten zijn beschikbaar. Een aantal
hoofdstukken is in eerste versie  klaar: de ge-
zinssituatie van ouderen en hun sociale relaties,
ouderen en tijdsbesteding.

4. Het is niet eenvoudig uit te maken welke de im-
pact is van onderzoeksgegevens op het aanbod
aan thuiszorgvoorzieningen. Dit kan slechts in-
direct en op langere termijn worden gemeten.

De vraag naar thuiszorgvoorzieningen is een
thematiek die als afgeleide van onderzoek zal
worden onderzocht in de loop van 2003.

5. Het onderzoek bij rustoordbewoners (LOVO 2)
is in voorbereiding. Het instrument (een ge-
structureerde vragenlijst) is in aanmaak (op-
dracht uitbesteed aan het HIVA) en zal eind de-
cember 2002 worden voorgelegd.

De voorbereiding van het veldwerk zelf zal in
de tweede helft van 2003 gebeuren (hiervoor zal
een extra kracht worden aangetrokken). H e t
onderzoek beoogt vooral de kwaliteit van leven
in het rusthuis na te trekken en poogt een ant-
woord te geven op de vraag waarom de ene ou-
dere opteert voor het rusthuis terwijl een ande-
re oudere in een vergelijkbare situatie thuis
blijft.


